

ПРАВДА

КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 131 (6727)

ВТОРНИК, 1 НОЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ СССР

НЕ ОТСТУПАТЬ ОТ ДЕМОКРАТИИ

Внимательно прочитал проект Закона, многое в нем считаю серьезным шагом вперед, к демократии. Особенно много перемен предлагается в системе правосудия. Но вот выборы судей — это все рабочие поняли, как шаг назад. Раньше их выбирал народ, теперь депутаты на сессии. В корне не согласен.

Во-первых, депутаты, будем откровенны, народ благополучный, с судом не сталкиваются, в общем — не так объективны как все избиратели.

Во-вторых, — уж теперь

то о независимости судей от местных горисполкомов и речи не будет. Теперь их судьбы будут напрямую зависеть от того, как на них посмотрят члены сессии. Много ведь было дискуссий по поводу того, чтобы назначали народных судей вышестоящие органы власти. Неужто их не учли?

Поймите правильно: речь не только о нашем городском суде, с которым, к счастью, не сталкивался, речь о системе на долгие годы.

В. ЗЫКОВ,
мастер ОКСа.

...А какое большинство?

В статье 108 п. 13 проекта Закона «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР» говорится: «Съезд народных депутатов СССР принимает законы СССР и постановления большинством голосов от общего числа народных депутатов СССР».

Думается, это положение следует конкретизировать. Представим себе такую ситуацию, что число голосов распределится ближе к половине,

с разницей в несколько мандатов. Что же, такое большинство правомочно?

Думается, этот пункт нужно сформулировать в следующей редакции: «Съезд народных депутатов СССР принимает законы СССР и постановления большинством голосов, но не менее 75 процентов от общего числа участников голосования».

Вот это будет настоящее большинство.

В. ДЕЕВ,
рабочий, член КПСС.

Нужна гласность подготовки

Всем, кто внимательно следит за происходящими переменами в нашей партии и государстве, яснее всего, что во главу угла ставится человек, его жизненная позиция, партийная и нравственная зрелость, обучение и воспитание подрастающего поколения.

Многократно возрастает роль человеческого фактора. Человек — творец всего. Никакие суперсовременные машины и компьютеры не заменят лень, пассивность и посредственность человека.

Воспитание человека, гармонически развитой личности, активного бойца за светлое будущее народа — главная задача партии и государства. Вот почему главнейшую роль в этой сложной и трудоемкой деятельности отводится идеологической, политико-воспитательной работе. Главные силы, зрелые идеологические кадры, должны быть сосредоточены на этом участке работы.

В нашем городе и районе работы у идеологов непочатый край. Я, как работник военного комиссариата, сужу об этом не понаслышке. Очень низкий уровень подготовки юношей к службе в Вооружен-

ных Силах. Это касается военной, физической и политической подготовки.

Чем можно объяснить, что наш район дает слабоподготовленное молодое пополнение? Чем можно объяснить, что отдельные молодые солдаты находятся в бегах, самовольно оставляют часть.

Объяснение одно: слабый уровень воспитательной работы. Мы, работники военного комиссариата, с надеждой ждем хороших перемен, решений XIII городской партийной конференции.

На идеологическом фронте нужны энергичные, деятельные люди, лидеры, генераторы идей, умеющие и желающие активно работать, способные видеть перспективу и умение выделить главное звено из множества.

На отчетно-выборных собраниях в парторганизациях выдвигались кандидатуры в новый состав городского комитета партии. Понятно, что их значительно больше, чем будет членов горкома. Однако надо выбрать достойных из достойных, активных участников перестройки. Поэтому считаю целесообразным опубликовать в газете весь список кандидатур для обсуждения.

Кроме этого, в период гласности считаю важным, чтобы всем трудящимся были известны секретари партийных организаций предприятий и учреждений. Предлагаю опубликовать такой список.

Ю. СОХАРЕВ,
с. Арамашковское.

Комсомолец Андрей Якимов молодой, но уже достаточно опытный водитель автобазы № 2. Его представляют к награждению к знаку «За работу без ава-

рий». Слаженная работа помогает ему перевыполнять планы.

Его портрет к Дню автомобилиста занесен на Доску почета предприятия.

Фото А. Шангина.



На трибуну городской партконференции

Вчера на доме «Минводхоза», который соорудило СУ № 2, начала работать государственная приемная комиссия.

Нелегко дался этот дом строителям. Долгое время собирали коробку из-за частого отсутствия комплектующих деталей. А после не могли решить вопрос с коммуникациями. Ввиду этого сдача дома планировалась аж на следующий

ДОМ — К СДАЧЕ

год. Но все же удалось поставить точки над «и» своевременно. Забор тепла будет временно от котельной никелевого завода, пока не подойдет теплотрасса от котельной базы медиорации. Решается вопрос с водой, канализацией.

Приемная комиссия по

достоинству сможет опечистить отделку больших, улучшенной планировки квартир. Привлечет внимание благоустройство территории и многое другое, во что вложили свой труд, старание наши строители.

Л. БЕСПАЛЫЙ,
начальник участка.

ЧТОБЫ ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

Городская праздничная комиссия на своем заседании от 28 октября под руководством председателя горисполкома В. А. Казакова рассмотрела вопросы подготовки и проведения празднования 71-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Решено торжественное заседание городского комитета КПСС и Совета народных депутатов с участием представителей трудовых коллективов предприятий и организаций города и района провести 4 ноября 1988 года в 18 часов в Доме культуры механического завода. В первой половине этого же дня всем партийным организациям города и района произвести праздничное оформление площадей, улиц, заводских территорий. Завершить оформление Доски почета.

На заседании праздничной комиссии рассмотрен также вопрос проведения демонстрации трудящихся, которая состоится 7 ноября в 10 часов утра. Утвержден порядок прохождения коллективов. Откроет шествие по традиции колонна школьников: пер-

выми пойдут школы № 3, 44, 10. Учащиеся сельхозтехникума и училищ города продолжат демонстрацию. За ними пойдет колонна предприятий сферы обслуживания.

Из трудовых коллективов предприятий колонну откроют победители соревнования — металлурги, за ними машиностроители, быстрицы, УПП ВОС и другие.

Очень важно, как было отмечено членом праздничной комиссии, начальником ГОВД Ю. М. Овчинниковым, сохранить в городе и районе в праздничные дни высокий общественный порядок, исключить случаи хулиганства, пьянства, других правонарушений. С этой целью 3 ноября в 16.30 часов в малом зале Дома культуры механического завода состоится совещание на-

чальников штабов ДНД, председателей комиссий по борьбе с пьянством, председателей опорных пунктов охраны правопорядка.

Поставлена задача перед отделом культуры горисполкома, творческими работниками Домов культуры организовать в праздничные дни художественное обслуживание трудящихся. Концерты художественных коллективов, конкурсы, фольклорные праздники должны состояться на всех сценических площадках города и района.

Праздничная комиссия обращает внимание жителей города на то, что из года в год нам омрачает праздник рискующие пройти по пруду.

Праздничная комиссия поздравляет всех жителей города и района с наступающим праздником — 71-й годовщиной Великой Октябрьской революции, желает всем крепкого здоровья, благополучия во всех делах!

Т. КУРИЛЕНКО,
член городской праздничной комиссии.

НЕТ ЧУЖОЙ БЕДЫ

Пенсионерка Харетина Андреевна Серебренникова прожила большую жизнь. За свои 87 лет пережила она и радости, и беды. А потому, когда остались сотни семей в Свердловске близ станции Свердловск - Сортировочная без крова и годами нажитых вещей, то боль чужая задела и эту женщину.

Собрала Харетина Андреевна 100 рублей и перечислила на счет помощи пострадавшим. Пусть ее пенсия меньше, но легче жить, когда знаешь, что помогла чужому горю.

Н. МАЛЫГИНА,
жительница Озерного.

НАРОДНЫЙ ДОЗОР

ВЫПУСК № 11 (267)



ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН—В ТУПИКЕ» ДОРОГИЕ МИНУТЫ

Трудно предвидеть, какими бедами и последствиями могут обернуться недолгие простои строителей, спиавших объект «на рельсы» эксплуатации. Кстати, рельсы и в самом прямом их назначении строители тоже бросили на старые шпалы, лишь бы с плеч долой.

Зато нетрудно догадаться, что речь идет опять о заводе железобетонных изделий производственного объединения «Нечерноземстрой». На этот раз о простоях, а вернее, перепростоях вагонов МПС под разгрузочно-погрузочными операциями.

Несмотря на значительное снижение простоев железнодорожных вагонов по сравнению с прошлым годом положение с обработкой вагонов остается крайне неблагоприятным. За девять месяцев при обработке 510 вагонов средним простоям на вагон составил 17,6 часа при норме 6,51 часа. Допущен перерасход 3458 вагоно-часов, за что уплачено штрафов на сумму более семи тысяч рублей.

Работа подъездного пути завода осуществляется по временному договору со станцией Реж, поскольку предприятие в 1985 году приняло в эксплуатацию с большими недолгами по развитию своих подъездных путей.

Для производства маневровых работ имеется локомотив-тепловоз ТГМ—3, многие операции по погрузке и выгрузке вагонов механизированы. Положительно решен вопрос с выгрузкой щебня, цемента, погрузкой железобетонных изделий. Они производятся грузоподъемными кранами.

Вместе с тем, в использовании железнодорожных вагонов много серьезных недостатков, ведущих к систематическому перепростоя вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями. Прежде всего работы эти осуществляются только в одну дневную смену, не организована работа в воскресенье и праздничные дни. Подъездные пути требуют текущего и капитального ремонта, на заводе отсутствует локомотивное депо с пунктом экипировки, нет помещения для дежурного персонала.

Анализом и выявлением причин сверхнорматив-

ных простоев вагонов по существу никто не занимается, учет находится в запущенном состоянии, не используется моральное и материальное стимулирование рабочих, занятых на обработке вагонов.

Разработанный план мероприятий по сокращению простоя вагонов под грузочными операциями на 1988 год реализуется неудовлетворительно: из шести пунктов выполнено только три. Эту вину уж никак ни на кого не спишешь.

В том же составе комиссия народного контроля проверяла состояние дел по простоям вагонов на хлебоприемном предприятии. Там тоже было очень много недостатков. Есть они еще и сейчас. Но немало и сделано по сокращению простоев вагонов. А главное—организована их круглосуточная погрузка. Видимо, и заводу ЖБИ нужно подобным образом наладить работу.

Городской комитет народного контроля за недостатками по обработке железнодорожных вагонов директору хлебоприемного предприятия А. Н. Мальцеву поставил на вид. Здесь за девять месяцев простои на вагон составили 4,7 часа при норме 2,8. Выплачено за это штрафов на сумму 882 рубля.

К руководству завода ЖБИ горком народного контроля вынужден принять более строгие меры. Заместителю директора В. А. Горелову и начальнику транспортного депо И. А. Худякову объявлено по выговору и на них произведен денежный вычет в размере 50 процентов их месячных должностных окладов.

Горком НК счел необходимым довести до сведения генерального директора производственного объединения «Нечерноземстрой» с т р у к ц и и Ф. А. Тюменева о неудовлетворительном состоянии дел с использованием вагонов МПС на Режевском заводе ЖБИ и просит оказать руководству предприятия конкретную помощь в полном завершении необходимых строительных работ на подъездных путях завода.

Ю. ТАРАСОВ,
внештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Чтобы хлеб был вкусный, народные контролеры проверяют правильность закладок и режима работы оборудования. Не первый год этим занимаются Валентина Васильевна Колобова и Галина Михайловна Киселева. Они из самых активных контролеров хлебокомбината. Тем более, что и рабочие места их на самых видных участках: Валентина Васильевна — пекарь, Галина Михайловна — лаборант. Качество работы коллектива хлебокомбината всегда в их поле зрения.

На снимке: слева направо: В. Колобова, Г. М. Киселева.

Фото А. Шангина.

—На сегодняшнем заседании городского комитета народного контроля слушается вопрос о выполнении программы «Жилье», предусматривающей обеспечение к 2000 году каждой семье отдельной квартиры или домом в совхозах района. На совещание приглашены руководители РАПО, треста «Алапаевскстрой», члены комиссии, проводившей проверку. В нашей работе участвует заведующий отделом областного комитета народного контроля товарищ Воробьев,—открыл заседание председатель горкома народного контроля Л. Ф. Шумков.

Докладывает председатель РАПО А. В. Баринов. Он сообщает, что пока программа составлена не до двухтысячного, а до 1993 года. Запланировано за это время построить 273 квартиры. Выполняется программа с опережением. В 1986 году в совхозах района сдано 40 квартир при плане 38, в прошлом—96 из намеченных 93. В нынешнем году запланировано построить 48 квартир. За прошедшее время сдано 11. Есть все предпосылки к тому, что программа и этого года будет выполнена.

Строительство жилья в совхозах осуществляется хозяйственным способом. В совхозах «Глинский», «Клевяковский», им. Ворошилова коллективами строительных цехов, в остальных хозяйствах главным образом через наемные бригады. Сантехмонтажные работы выполняет по договорам Артемовское ПМК треста «Агропроммонтаж», которое систематически не укладывается в установленные сроки.

—Поятню, Анатолий Васильевич. Но предприятия,

Коллектив Режевского цеха Свердловского производственно-технического объединения автомобильного транспорта (СПТОАТ) сравнительно немногочисленный. Большинство рабочих много лет трудятся вместе и тут же живут рядом, в так называемом поселке Кирпичном.

Давняя дружба сплотила людей, но на производстве, бывает, возникают и конфликтные ситуации. Тогда рабочие обращаются к Сергею Васильевичу Самойлину. Он механик. Мастер, что называется, на все руки. А по характеру — человек спокойный, рассудительный. Эти его качества и являются причиной того, что уже много лет в цехе избирают его председателем профсоюзного комитета. И председателем группы народного контроля.

Трудно сказать, какой общественной должности отдает С. В. Самойлин предпочтение, так как обе выполняет исправно.

Вот, к примеру, основные приоритетные направления, по которым работает группа народного контроля: повышение технического уровня и качества продукции, укрепление трудовой и производственной дисциплины, ресурсосбережение. Как профсоюзного активиста, волнуют его условия труда и быта рабочих, материаль-

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК АВТОРИТЕТНО С ДВУХ ПОЗИЦИЙ

ное обеспечение и, конечно, производственная дисциплина, другие вопросы. Возможно, где-то непростительны совмещения таких обязанностей, но в СПТОАТ эта практика сложилась давно и себя оправдывает.

В текущем году группой народного контроля проведены проверки по ходу строительства цеха резино-технических изделий, по расстановке оборудования в новом цехе, по подготовке к работе в зимних условиях предприятия и готовности к зиме жилого фонда.

По результатам проверок ведется работа по расстановке оборудования, утеплена теплотрасса, произведен ремонт котельной, заменены оконные рамы в жилых домах, ведутся работы по замене электропроводки. Реконструирована линия электропередачи к жилым домам.

Проверки по укреплению трудовой дисциплины, по условиям труда и техники безопасности проводятся совместно с цеховым комитетом профсоюза. Это позволяет некоторые вопросы решать более оперативно. Результаты всех

проверок рассматриваются на заседаниях группы. Результаты массовых проверок и рейдов, вопросы подготовки к зиме, по трудовой дисциплине и ряд других обсуждаются на собраниях коллектива цеха.

Конечно, не все решается просто и гладко, как бы того хотелось. Например, чтобы навести порядок с учетом пресс-форм, пришлось обратиться за помощью в объединение. По просьбе группы народного контроля в штат включен кладовщик. Забронированные пресс-формы на 22 тысячи рублей списаны в металлолом.

Есть и недостатки в работе группы, особенно по гласности результатов проверок и эффективности принимаемых мер. Но сейчас уже изготовлен специальный стенд, на котором будут размещаться материалы группы. И все-таки, считает С. В. Самойлин, важен результат, за который народные контролеры и борются в первую очередь.

Р. АСТАФЬЕВА,
инспектор горкома народного контроля.

относящиеся к вашему ведомству, имеются и в городе. Как они участвуют в выполнении этой программы?—последовал очередной вопрос.

—Намечалось строительство жилого дома на 99 квартир, заказчик—«Агропромхимия», за счет которого рассчитывали решить программу по жилью для промышленных предприятий коммунальн

статка жилья, обеспеченности объектами социальной сферы, низкого уровня коммунального обслуживания ежегодно численность жителей сел и деревень района сокращается на 100-150 человек. Большинство семей проживает еще в старых домах, не отвечающих современным требованиям, без необходимых коммунальн

—На первое января 1986 года состояло 362 сельских семьи, на первое января 1987—260 семей, но в ряде сел не хватает детских садов, медицинских учреждений, предприятий коммунального хозяйства, нет водопровода и канализации,—отвечает А. В. Баринов.

Заключительное слово Л. Ф. Шумкова:

—Как видим, товарищи, руководителями РАПО и совхозов недостаточно настойчиво осуществляются установки XXVII съезда КПСС по обеспечению к 2000 году каждой семье отдельной квартиры или индивидуальным домом. К тому же, качество строительства в совхозах жилья низкое, что вызывает справедливые жалобы трудящихся, служба технического надзора в РАПО слабо контролирует и не предъявляет серьезных требований к производству работ, их качеству в соответствии с требованиями СНиП.

Предлагается шире организовать и развернуть на селе индивидуальное строительство жилья, как одного из надежных путей решения программы. За медлительность и неоперативность в решении технических вопросов, связанных со строительством объектов, бесконтрольность и низкое качество выполнения работ на строительстве жилья главному инженеру — строителю РАПО О. С. Семину предлагается поставить на вид.

Потребовать от т.т. Баринова и Семина принять необходимые меры к устранению недостатков, о проделанной работе сообщить городскому комитету народного контроля в январе 1989 года.

И. ЧАИЛОВИЧ,
член горкома НК.

ПРОГРАММА «ЖИЛЬЕ»

ДОЖДУТСЯ ЛИ КОТТЕДЖЕЙ СЕЛЯНЕ?

тип, входящих в состав РАПО. Но дом не строится подрядчиком—трестом «Алапаевскстрой», который определен решением «Главсудуралстроя».

Из централизованных вложений, выделенных на эти цели в 1987 году в размере 300 тысяч рублей, в нынешнем—500 тысяч рублей, трестом не принято и не освоено ни одного рубля.

—И как дальше думаете решать эту задачу?

—Надеемся на положительный исход переговоров, которые ведем с трестом.

Вопрос заместителю управляющего трестом «Алапаевскстрой» В. А. Овчинникову:

—Виталий Александрович, какую занимаете позицию в этом вопросе?

удобств, многие их покидают и переезжают в город.

В настоящее время в районе пустует 415 таких домов. Часть из них находится в ветхом и аварийном состоянии.

—А нельзя ли организовать ремонт этого брошеного жилья? — спрашивает член горкома НК Г. А. Швецков.

—Это частные дома бывших жителей дач мест. Многие продают под дачи, некоторые сами используют в качестве дач, имея благоустроенное жилье. Совхозы к этим домам никакого отношения не имеют,—допускает А. В. Баринов.

—Хочу внести ясность. Не все эти постройки принадлежат рабочим или бывшим рабочим совхозов. Большую причастность к этим постройкам должны иметь сельские Советы. Необходимо провести инвентаризацию домов, выявить хозяев и брошенные постройки, — предложил Б. Н. Белоусов.

—Хорошо, а сколько человек в очередях в совхозах на получение жилья? последовал вопрос.

ЗИМА НА ФЕРМАХ: КОРМАМ—ОТДАЧУ

ОПУСТИЛИ РУКИ

Словно сговорившись, совхозы района дружно отчитались вчера за надой по 6,6—6,7 килограмма молока от коровы. По 5,8 получили в совхозе им. Чапаева — но это единственное исключение. Средний надой по району составил 6,6 килограмма — на уровне прошлого года. А ведь начиная с октября с добрым запасом прочности, но все потеряли в течение месяца.

Есть опасение, что и в дальнейшем дела не поправятся. Основания для оправданья весьма серьезные — острая нехватка кормов. В зимовку район вступил, имея в запасе 10 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Это почти втрое ниже того, что имели мы раньше. Особенно скудны

запасы в «Клевакинском» — семь центнеров кормовых единиц, в «Прогрессе» — 10,8, в «Режевском» — 11. Немногом больше в других совхозах. В общем, зимовка предстоит сложная.

В этих условиях выжить можно только при учете трех обязательных условий: это заготовка дополнительных кормов, кормоприготовление и строжайший режим экономии зимних припасов.

Но к заготовке дополнительных кормов приступили только совхозы «Клевакинский» и им. Ворошилова. В районе еще не достает как минимум пять тысяч тонн грубых кормов, 25 тысяч тонн силоса, 10 тысяч — концентратов. Бригады же для поездки в другие области не созда-

ны. Теперь о кормоприготовлении. Даже сейчас, когда кормов остро не хватает, идут дискуссии: нужны ли кормокухни. Такой опытный зоотехник, как И. Михалева считает, что нужны, что за счет смешивания и измельчения можно сэкономить 15-20 процентов кормов. Но кормокухню у нас не делают.

Самое простейшее сегодня — это слабирование соломой аммиачной водой. И тоже пример такого дела только один — совхоз им. Ворошилова.

Кроме того, сейчас необходимо стопроцентное дрожжевание концентрированных кормов с добавкой патоки, хвойной муки и микро-макродобавок. Но патоку не все даже вывезли со станции. А когда она

по коров дойдет, неизвестно.

Еще не поздно запастись дерн, хвойную лапку для свиноферм. И этих работ пока нет в помине. Нынче нам не обойтись без того, чтобы в состав кормов включить сапропель. Люди ездят за сотнями километров за этой добавкой к кормам, мы же рядом с озером, где можно спокойно добыть сапропель, но палец о палец в прошлую зиму никто не ударил, чтобы эту витаминную добавку получило стадо.

В этом году мы впервые отстаем от своих прошлогодних показателей. В последние годы шли только на подъем. И можно сколько угодно кивать на непогоду, неурожай, легче не станет. На самом деле причина в другом — опустили руки и руководители, и животноводы. И оказалось, что расплываться в беспорядке, чем организовать дело. Запасы кормов скудны, но тем не менее их качество доброе. И потому заготовка сегодня на стороне дополнительно соломой, да сбавив ее, запустив в дело все измельчители — положение можно спасти. Тем более, что минус в продуктивности к прошлому году составляет немногим больше двадцати килограммов. Этот разрыв легко ликвидировать для этого надо только настроить себя на деловой лад, на работу, на противостояние трудностям.

А. РЫБИН,
первый заместитель
председателя РАПО.

ХОРОШИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ

Только большое правое дело сплывает коллектив. Оно сплотило и «афганцев». На их встречу приехали даже из Артемовского. Собираются вместе десантники, пограничники, саперы...

Многие этих ребят знают, особенно призывники. Их пример — уже самовоспитание.

Часто их встречи проходят в комитете комсомола никелевого завода. Ведь и ребят там много работает, да и секретарь Володя Чесноков сам «афганец», и как может, поддерживает это движение. Упорно создавался клуб юных десантников. Активен бывший старшина ВДВ Сергей Золотарев, на-

гражденный медалью «За отвагу», и другие.

Вернулись из Афганистана не все. Вечная память погибшим. Воины-интернационалисты возложили венок на могилу погибших Александра Чеснокова и Евгения Притчина. Над обелисками зазвучали песни, рожденные в Афганистане. «Хорошим он парнем и солдатом был. Вы на слово должны верить мне...».

На снимке: у могилы А. Чеснокова, среди «афганцев» его племянник Алеша, которого он так и не увидел. Пусть для Алешки Александр будет примером.

А. ШАНГИН.
Фото автора.



—Наружный горн надо отремонтировать, — бросил Леонид Иванович, войдя в комнату отдыха. Выпив стакан газированной воды из стоявшего тут же автомата, стаянул с головы шлем. Быстрым взглядом окинул сидевших в комнате плавильщиков.

—Повозиться придется, — вздохнул он, опускаясь на стул. Все молчали, соображая, что предстоит делать. Главное, что будет мешать ремонту, так это жестко прикрепленная пневмопритычка шахтной печи. Не первый же раз сталкиваться с этим приходилось. Постоянно, как только случался какой-нибудь ремонт печи в плавильном цехе никелевого завода, приходилось срезать стойку крепления пневмопритычки, оттащить ее...

Давно это не давало покоя плавильщику Л. Ле-

бенкову. Не только излишние затраты при ремонтах. Вся существующая эксплуатация пневмопритычки была далеко несовершенна. Начиная с прожигания легки пневмопритычки для слива металла из печи — начинались трудности. Ведь она находилась в зоне высокой температуры и поэтому часто подвергалась деформации. Кстати, тут же проходили различные трубопроводные нитки. С выходом их из строя также возникали трудности с ремонтом...

Да и рабочему несладко было на этом участке трудиться. Можно даже сказать — небезопасно.

Тогда и решил Леонид Иванович внести предло-

жение о переносе стойки крепления пневмопритычки на другую сторону штейнового желоба. Здесь попросторнее.

Но на этом рационализаторская мысль не кончалась. Саму стойку Л. Лебенков рекомендовал сделать разборной. По принципу — труба в трубе, с целью снижения трудозатрат.

— Также необходимо перенести подводящие трубопроводы сжатого воздуха и охлаждающей воды к месту установки новой стойки, — подробно разъяснял он предложение.

Все обчитав, специалисты завода пришли к выводу, что применить на практике это новшество необ-

ходимо. Ведь оно давало возможность перейти к использованию стандартных пневмопритычек на всех печах, повысить экономично материалов, снизить трудозатраты. И — самое главное — обезопасить труд плавильщиков.

Что касается экономического эффекта, то он исчисляется порядком двух тысяч рублей.

Сейчас ведется полным ходом внедрение этого предложения. Пока на одной печи, но в дальнейшем измененная конструкция стойки и ее месторасположение будет использоваться на всех печах плавильного цеха.

Э. КРОХАЛЕВА,
инженер БРИЗА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ЛИМИТЫ ИСЧЕРПАНЫ

№ 116. 27 СЕНТЯБРЯ. «ПОЧЕМУ НЕ ДАЛИ ССУДУ?».

Рабочая совхоза «Прогресс» Р. Шаропова в своем письме в редакцию высказывала претензии руководству совхоза, что ей не дали ссуду на покупку коровы для личного подворья.

Директор совхоза «Прогресс» А. М. Латников ответил редакции: «Сначала в профком совхоза поступило заявление на ссуду для приобретения коровы от сожителя Р. Шароповой Ф. Г. Гильфанова. Профком отказал ему по причине того, что он платит трем женщинам алименты по исполнительному листу 57 процентов заработка, на него же лежит исполнительный лист в пользу совхоза «Прогресс» за кражу электроэнергии на 1300 рублей.

Заявление от Р. Шароповой поступило в июле, когда совхозу горисполком и сбербанк отказали в выдаче ссуд. Заявление на профкоме разобрано не было. Лимиты на предоставление ссуд исчерпаны».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ИСХОДЯ ИЗ ФОНДОВ

От имени жителей Останино А. Е. Колмакова пишет, что в сельских магазинах не купишь дрожжей, дешевой колбасы. В чем причина? Ее объясняет председатель райпо М. Е. ПАСТУХОВА.

«Фонды на колбасу по розничным ценам и дрожжи выделяются только для обслуживания соцбытовых организаций, инвалидов Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий, а также участников войны. Годовой фонд на дрожжи — 3,6 тонны, а снабжаются ими все совхозные и школьные столовые, две больницы, 19 детских садов и другие. Годовой фонд на колбасу — четыре тонны, численность вышеуказанных лиц — 460 человек (инвалидов Великой Отечественной войны — 150 человек, участников — 310 человек)».

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Жители дома № 30 по улице Ленина написали письмо о благоустройстве около их дома. Ограждения газонов и обустройство детской площадки делали рабочие цеха № 1. Вели эти работы некачественно. Неужели ЖКО не принимает эти работы.

Вот что ответил начальник ЖКО А. КОНДРАТЬЕВ.

Цех № 1, действительно, провел работы недобросовестно. Сейчас цех несколько поправил свои огрехи. Но жители дома могли вместо того, чтобы писать в газету — помочь. Благоустройство двора — дело чести самих жителей. К сожалению, не только легкие ограждения не могут спасти положение. Завод и так выделяет огромные средства на благоустройство, но вот бережного отношения жителей нет. Не стало во дворах скамеек, качелей, а ведь очень многое, поймите, зависит от самих жителей. Обстановку же во дворе дома по Ленина, 30 мы поправим.

НАРУШИЛ—ОТВЕЧАЙ

19 октября 1988 года в ГОВД из редакции газеты «Правда коммунизма» поступило письмо для проверки от членов народной дружины цеха № 15 механического завода о неправомерных действиях сержанта милиции А. В. Бузунова, который задержал и доставил в медвытрезвитель гражданина Чечулина.

Проведенной проверкой (результаты ее обсуждены в парткоме механического завода с участием членов ДНД и очевидцев) установлено, что 23 сентября 1988 года в 19 часов 30 минут дружинники и сотрудник ГОВД Бузунов сели в машину УАЗ-452, водитель стал разворачиваться, и милиционер Бузунов увидел около Дома культуры шатающегося мужчину в расстегнутой одежде. Бузунов вышел из кабины автомобиля и попросил мужчину остановиться. Тот обернулся, махнул рукой и пошел дальше. Дружинники в это время сидели в автомобиле. Бузунов догнал мужчину и попросил его привести себя в порядок. Мужчина ответил: «Отстань». Бузунов предложил пройти мужчине в автомобиль и взял его за плечо. Мужчина ответил нецензурной бранью и ударил Бузунова по лицу, потом схватил за плащ и повалил. Бузунов упал на колени. После этого из автомобиля вышел начальник цеха № 15 П. Н. Попов и помог Бузунову посадить пьяного в машину. Его доставили в медвытрезвитель. Задержанного осмотрел фельдшер В. Г. Балабанов и установил опьянение.

Пьяным мужчиной оказался Алексей Васильевич Чечулин, 1927 года рождения, трижды судимый. В настоящее время отбывает наказание, не связанное с лишением свободы. Чечулин претензий к милиции не имеет.

Чечулин официально предупрежден и материал на него направлен в президиум совета ветеранов для общественного воздействия.

В. КЛЕПИНИН,
заместитель начальника ГОВД.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

Постоянная комиссия по социалистической законности и охране правопорядка городского Совета народных депутатов на выездном заседании проанализировала исполнение законов государственного пожарного надзора в совхозе им. Ворошилова.

Перед заседанием комиссия располагала многими фактами, так как предварительно совместно с начальником инспекции госпожнадзора Г. И. Чепчуговым и инспектором, курирующим совхоз, В. М. Бляновым обследовала большинство подконтрольных им объектов.

В работе комиссии участвовали главные специалисты, управляющие отделениями, заведующие бригады ферм, инженеры и техники соответствующих служб, постоянная комиссия по созаконности Черемисского сельского Совета.

«КРАСНЫЙ ПЕТУХ» ПОДСТЕРЕГАЕТ...

Необходимость соблюдения правил пожарной безопасности понятна всем. С детства каждому из нас усваиваются старших, а порой и горьким опытом, вкладывается в сознание опасность обращения с огнем. Надо полагать, понимают это не хуже других и сельские, боясь общезвестного в народе «красного петуха».

Однако, одна, боясь, предупреждает опасность соблюдением необходимых правил, другой — усугубляет положение личной безответственностью.

Разговор по этим вопросам для совхоза им. Ворошилова наиболее назрел, так как положение с пожарной безопасностью здесь на грани серьезных последствий. И все потому, что руководители совхоза не только не реагируют на предписания инспекции, но и в основе своей запустили эту работу. Вот один из примеров: предупреждение № 57 от 15 сентября 1983 года директору совхоза А. И. Назимкину.

1. В боксах МТМ свертывки не защищены колпаками.

2. Соединения проводов выполнены методом скрутки.

3. Недостаточно первичных средств пожаротушения.

4. В боксах курят.

Спустя пять лет, положение почти не изменилось. В совхозе не проводятся совещания по технике безопасности, на которых необходимо рассматривать предписания госпожнадзора. Не доводятся до руководителей и соответствующих служб инструктивные письма и предписания. Не реагируют в совхозе должным образом на законные требования инспектора пожарного надзора, который, понимая заботы сельских, стремится поощрить исполнения предписаний не только методом административного воздействия, а чаще убеждением.

Положение дела в совхозе по вопросам соблюдения законодательства госпожнадзора сегодня запущено настолько, что изменить его в ближайшее время не представляется возможным. Более того,

оно продолжает усугубляться. Например, в 1988 г. разукрупнены две новые мотопомпы. Сняты выкатели и резина на совхозную автомашину.

Из справки инспекции госпожнадзора: «Противопожарное состояние объектов совхоза им. Ворошилова продолжает оставаться крайне тяжелым. Так, после проверки, проведенной 26 августа 1988 года отделением ГПН, было предложено к исполнению 125 пунктов мероприятий, из них 13 пунктов предписывается к исполнению с 1982 года, 20 пунктов — с 1985 года. Особую тревогу вызывает противопожарное состояние животноводческих помещений, где нет первичных средств пожаротушения, не выполнены групповые привязи содержания крупно-рогатого скота, отсутствует вода для пожаротушения, особенно в зимний период. Не ведутся работы по оборудованию объектов молниезащитой, средствами пожарной сигнализации, не пропитываются стержневые конструкции огнезащитным составом».

Еще в 1985 году заместитель прокурора города вынес предостережение руководству совхоза в связи с невыполнением предписаний государственного пожарного надзора. Реакции нет. Положение не меняется.

В этом же году директор совхоза А. И. Назимкин дает обещание начальнику инспекции ГПН Г. И. Чепчугову: «Совхоз им. Ворошилова гарантирует установку емкости 50 кубометров для воды в целях пожаротушения в четвертом квартале 1986 г. на территории МТФ № 3 в с. Октябрьское».

Предписание не выполнено! «Отмечаю полную безответственность со стороны директора совхоза А. И. Назимкина в соблюдении законодательства по пожарному надзору», — заключает бывший прокурор города, заместитель председателя постоянной комиссии М. В. Куминов.

Не убедительны доводы главного энергетика совхоза А. В. Кукарцева об исправности электрооборудования. Энергопотребление совхоза достигло 5,5 млн. киловатт-часов электроэнергии в год. Практически

всюду используются электрические отопительные, нагревательные и осветительные приборы. А как они эксплуатируются? Пускатели, электрорубильники загрязнены, некоторые не защищены. На отдельных нацелено много лишних проводов, кабелей в отсеченном виде. Но соблюдение техники безопасности у главного энергетика не в системе. Общеизвестно, что большинство пожаров происходит по причине несоблюдения правил эксплуатации электрооборудования. И в первую очередь это требование должно исходить от ответственных служб.

Видимо, прав А. В. Кукарцев, крикнув руководство за невнимательное отношение к его службе — плохое снабжение электрооборудованием, материалами, кадрами. Но давайте разберемся, в этом ли только причина? Далеко нет. Первопричина все же в элементарном несоблюдении правил непосредственными исполнителями на фермах, складах и других объектах.

Нельзя хранить сено и солому в помещениях вблизи от электрооборудования. Более того, скотники, животноводы, рабочие нередко курят прямо в помещениях, зерноскладах. Некоторые на требование начальника пожарного надзора Г. И. Чепчугова заявляют, что курят всегда, их никто не предупреждал, считают, что это не так опасно.

Комиссия убедилась, что в совхозе не проводится учеба с трудящимися по соблюдению правил пожарной безопасности. Нет необходимого инструктажа. Нет в совхозе и плана по вопросам противопожарной профилактики.

При беседах с инспекторами госпожнадзора директор совхоза ведет двойную игру. В глаза — обещает, а за глаза своим подчиненным говорит обратное. «Их дело писать, наше обещать».

Но на должном уровне здесь отношение к службе по технике безопасности. От частой сменяемости ответственных работников страдает дело. На большинстве предприятий нашей страны служба по технике безопасности подыята на уровень заместителя главного инженера, что дает положительные результаты. В совхозе к этой службе отношение иное. Сегодня службу по ТБ в совхозе им. Ворошилова возглавляет бухгалтер по образованию Г. И. Папст, человек в общем-то ответственный. За короткий двухмесячный период работы Галина Ивановна пытается решить ряд проблем. Активно занимается приобретением огнетушителей. И все же она человек здесь временный.

Обеспечением техники безопасности должен заниматься технически грамотный человек с соответствующей подготовкой.

В. ГАЛКИН,
председатель постоянной комиссии горсовета.

ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ

ДК «МЕТАЛЛУРГ»
1-2 ноября — «Глория», «Вий». Начало в 18, 21 час.
Для детей 1 ноября — «Глория», 2 ноября — «Вий». Начало в 16 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
1-2 ноября — «Новые сказки Шахера-

зады». Две серии. Начало 1 ноября — в 17.15, 20 часов, 2 ноября — в 11, 17.15, 20 часов.

КЛУБ СПТУ № 107

3-4 ноября — «Конец вечности». Две серии. Начало в 19 часов.

Требуются на работу

В ДК «Металлург» на постоянную работу требуются гардеробщицы. С предложениями обращаться к директору ДК, тел. 2-11-25 или 2-13-96.

Режевскому ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ требуются: сменные мастера в дробильный цех, электромеханик в горный цех; в Першинский добычной участок мастер по аспирации, вентиляции и отоплению; слесари-сантехники, слесари-электрики, машинисты конвейеров, операторы котлов, секретарь-машинистка на 1,6 года, уборщик производственных помещений.

Гортопсбыту требуются сторож и раскряжжовщик бензопилой. Тел. 2-12-16.

Для работы в **ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ** срочно требуются: в глазное отделение — санитарка-уборщица, в пищеблок больничного комплекса — кухонный работник, в травматологическое отделение — медсестры, в детскую больницу — медсестры, в городскую больницу № 1 — завхоз (можно совместителя), в детские ясли № 7 (п. Первомайский) — няни, воспитатели, в физиотерапевтическое отделение — санитарка грязелечебницы, в АХЧ — электрик.

Обращаться к главным врачам больницы и главному врачу ЦРБ.

Закупаем и продаем

КООПЗАГОТПРОМ объявляет массовую закупку мяса от населения по цене: говядина — 4 рубля, свинина — 3 руб. 40 коп.

В порядке поощрения продаем: фотообои за 110 рублей — 110 кг мяса; джемпер японский по 65 рублей — 50 кг мяса; свитер мужской 70 рублей — 50 кг мяса; сапоги мужские (Австрия) 85 рублей — 50 кг мяса; шапка песочная 180 рублей — 50 кг мяса; электросепаратор 50 рублей — 50 кг мяса; бензопила «Урал» 400 рублей — 150 кг мяса; пальто женское меховое 1200 рублей — 300 кг мяса; стиральная машина «Малютка» — 38 рублей — 100 кг. мяса.

Договора заключаются по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, тел. 2-18-42.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру (улучшенной планировки) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Красноармейская, 48, кв. 16, после 17 часов.

МЕНЯЮ 4-комн. благ. квартиру (56 кв. м., 1 этаж) на 2-ком. и 1-ком. благ. квартиры. Обращаться по тел. 2-15-32.

Меняю 1-комнатную благ. квартиру на Гавани на 2-комнатную. Обращаться по тел. 2-16-89, с 8 до 17 час.

Продаем кооперативный гараж (в логу). Обращаться: ул. Ленина, 28, кв. 2.

Школе № 1 требуется кочегар.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу зав. складом, зав. магазином, учеников продавцов промышленных и продовольственных товаров, фасовщиков в цех фасовки, электрика, рабочих по ремонту тары, уборщиц в магазины, водителя автопогрузчика.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Советская, 15, отдел кадров.

КУПИМ МАШИНУ

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

Режевская вспомогательная школа-интернат приобретет по безналичному расчету легковой автомобиль или автобус. С предложениями обращаться по адресу: пос. Озерной, ул. Октябрьская, 4, к директору школы. Тел. 2-15-41, доп. 1-85.

Предлагают населению

Гортопсбыт продает и доставляет населению дрова по исходной цене 4 рубля за кубометр. Адрес: пер. Восточный, 1, тел. 2-12-16. Часы приема: с 8-30 до 17-30. Выходные: суббота, воскресенье.

Техникум для села

АЛАПАЕВСКИЙ ФИЛИАЛ Красноуфимского ордена Трудового Красного Знамени совхоза-техникума проводит прием учащихся, имеющих среднее образование, на заочное обучение по следующим специальностям: «Механизация сельского хозяйства», «Агрономия».

Прием заявлений до 20 декабря. К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), выписка из трудовой книжки, медицинская справка (форма № 286), четыре фотографии размером 3x4, направленные совхоза. В техникум зачисляются лица, выдержавшие конкурс по оценкам в документе об образовании. Преимущественным правом при зачислении пользуются работники совхозов.

Обучение по специальности «Механизация сельского хозяйства» проводится непосредственно в филиале. По специальности «Агрономия» — в филиале принимаются документы, а обучение в Красноуфимском совхозе-техникуме.

Все учащиеся обеспечиваются общежитием. **АДРЕС ФИЛИАЛА:** 624640, Свердловская область, Алапаевский район, п. В. Спячка, ул. Октябрьская, 61. СПТУ № 111, филиал совхоза-техникума; тел. 77-7-88.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32.

ВНИМАНИЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-23-00; бухгалтерия 2-16-89.

Редактор
А. П. КУРИЛЕНКО

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13920.

Заказ 4600. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского обл. исполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.